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Compte-rendu du Conseil d’Administration 

Lundi 19 mai 2025 à 18 h 30 par Zoom 

 

Membres du CA :  

Présent·e·s :  Laurent Bigourd, Thérèse Bocquet, Etienne Christiaens, Lia Goldberg, Agnès Le 
Brishoual, Jean-Louis Marie, Anne Prygiel, Caroline Sère, Vivianne Retaillaud, Geneviève Taffin 

Excusé  : Didier Marie 

Absent·e·s :    Aurélie Averty, Ulla Klewetta, Frank Van Der Donk 
 

Membres du CE présent·e·s : Thierry Baudin, Marie-Françoise Lécaille 
 

Membres de l’association présent·e·s  :  Monique Rouch  
 

 

18 h 15 : Accueil des participant·e·s 

Présences : 
 Membres du CA :  10 présent·e·s, 1 excusé, 3 absent·e·s 
 Membres du CE :   2 présent·e·s 
 Autres membres de l’association : 1 participante 

  

18 h 35 : Ouverture du CA par le Président, Laurent Bigourd  _______________________________ 
 
 
 

1. Approbation du PV de l’AG des 29-30 mars 2025 

Modification à apporter au PV de l’AG : en page 1, supprimer Marie Françoise Lécaille, Véronique 
Pertusot et Monique Rouch de la liste des Praticiens présents. 

 PV modifié approuvé : 12 voix Pour, 1 abstention 

 Relecteure du compte-rendu du présent CA non-membre du Bureau : Agnès Le Brishoual 

 
 
 

2.  Retour sur l’AG 2025 (Laurent Bigourd) 

 
Belle AG, dans la fluidité, la profondeur des échanges 
Prise de décision importante :  investir 5 000 € pour améliorer, avec l’aide d’un prestataire, notre visibilité, 
notamment sur les réseaux sociaux, avec le double objectif de promouvoir notre formation en tant 
qu’organisme de formation et attirer de nouveaux stagiaires d’une part, de promouvoir nos prestations en 
tant que praticiens et attirer de nouveaux clients d’autre part.  
L’achèvement et la validation de notre Règlement Intérieur 
La stabilité dans la direction de l’association : tant au niveau du Conseil d’Administration une sortie Alain 
Derat, une entrée Vivianne Retaillaud, qu’au niveau Bureau qui a été reconduit. 
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Réflexions 

 Comment attirer à l’AG davantage d’adhérents ? Que faut-il modifier dans la présentation, la 
logistique, le programme ? 

 Proposer une partie de l’AG en Zoom aux personnes qui ne peuvent pas se déplacer 

 Proposer de se réunir à plusieurs pour participer à ce Zoom 

 Faire un sondage sur le format de l’AG 
 
 

3. Finances (Anne Prygiel) 

Montant total des Cotisations réglées : 6 022,50 € 

45 praticiens ont réglé leur cotisation pour un montant de 5 182,50 € 
1 nouveau praticien en attente de règlement 
3 praticiens n’ont pas encore réglé leur cotisation  
Un dernier rappel individuel a été adressé, le 6 mai, à ces 3 retardataires avec demande de régularisation 
pour le 11 mai. 

24 stagiaires ont réglé leur cotisation pour un montant de 720 € 
Les membres du Comité Pédagogique se sont répartis la tâche de prendre contact avec les stagiaires : 
9 stagiaires sont à supprimer de la liste 
24 stagiaires dont la réponse est en attente 

6 membres de soutien ont réglé leur cotisation pour un montant de 120 € 
 
Le Point sur les finances 
Solde compte courant : 16 079 € après règlement de la facture du comptable 1 200 €, redevances à TI pour 
les praticiens 1 000,00 €, Tuteurs 180 €, renouvellement Marques déposées pour dix ans 414 € 
(renouvellement des marques déposées pour l’Europe, la moitié étant payée par TI, l’autre moitié étant 
répartie entre les Associations Nationales européennes en fonction du nombre de leurs membres) 
 
Praticiens n’ayant pas réglé leur cotisation 2025 

 La Procédure doit être appliquée à chacun de la même manière : rappel général, contact 
téléphonique si possible pour connaître les difficultés et les intentions de la personne, dernier 
rappel individuel 

 Les Praticiens sont enlevés de la liste des Praticiens sur le Site TFB 
 La secrétaire leur envoie un mail leur signifiant qu’ils sont enlevés de la liste des Praticiens du site 

et leur demandant s’ils souhaitent ou non continuer à recevoir des mails de MTF 
 
 
 

4. Assurance RC Pro (Lia Goldberg) 

 
Après consultation de plusieurs compagnies, Lia a sélectionné Gepca et Amavie avec lesquelles elle a eu des 
discussions plus poussées, échangé des documents. Sa préférence va vers Gepca qui est très clair, très 
professionnel et moins cher. 
 
4-1 Changement d’Assurance pour MTF 

La prochaine échéance pour l’Assurance de MTF chez Medinat est le 31 août. Si nous voulons changer 
d’assurance, nous devons envoyer la lettre de résiliation avant le 31 mai. 

Amavie (Hiscox) : 657,85 €/an 

Gepca : 429,20 €/an dont 361,20 € pour la RC Pro (avec Generali) et 68 € pour la Protection juridique (avec 
CFDP) 
Sont compris : les dommages aux autres, aux locaux sauf le vol 
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Sont non compris : le Matériel personnel de l’association ou de l’enseignant celui-ci ayant sa propre RC Pro. 
Couverture à l’étranger partout sauf au Canada et USA (cette exclusion étant valable pour toutes les 
assurances) 
La RCMS (Responsabilité Civile des Mandataires sociaux), que Medinat faisait payer, n’est pas nécessaire 
pour MTF qui n’a pas de salairiés. 

Medinat, assurance actuelle de MTF : 555 €/an 
 
Question : 
Est-ce que chaque organisateur de stage pourra fournir l’Attestation de Gepca si elle lui est demandée par le 
propriétaire des locaux ? Oui 
C’est la raison pour laquelle, MTF est toujours mentionné comme Organisateur du Stage sur le Bulletin 
d’inscription 
 

Vote pour le Changement d’Assurance Medinat pour Gepca :  Adopté à l’unanimité 

 
 
4-2 Changement d’Assurance pour les Praticiens 

Gepca : 158 €/an 
Il faudrait être 100 praticiens pour obtenir un tarif de groupe 

 Lia Goldberg enverra un mail à tous les praticiens concernant la proposition Gepca et les modalités 
de résiliation de l’assurance Medinat  

 
 
 

5. Comité Pédagogique (Jean-Louis Marie) 

Stage AJD (Animateur de Journée Découverte) : 27 & 28 Septembre 2025 

Comme demandé lors du dernier CA, ce stage qui n’a pas pu avoir lieu en février en raison du nombre 
insuffisant d’inscrits, a été reprogrammé en septembre (en reportant le Niveau IV prévu). Alain Derat sera 
sollicité pour l’organiser à la Ferté St Cyr. 
 
Conditions 

Nombre de Participants & Lieu: 
Ce stage, pour être intéressant et fructueux, nécessite un nombre minimum de participants, soit 8. Il est donc 
prévu, pour l‘instant, en un seul lieu. Si les inscriptions sont nombreuses, le stage sera dédoublé et se fera 
dans 2 régions différentes. 

Le Financement du stage sera aidé par MTF : 

 50 % du Coût du Stage, soit 110 € à la charge du stagiaire, 110 € à la charge de MTF 

 50 % des Frais de Déplacement (covoiturage ou train) 
 
Cette proposition de financement est soumise au vote du CA 
 

Stage AJD : Prise en charge par MTF de 50 % du Coût Stage et des Frais de Déplacement 
Adopté à l’unanimité 

 
Rappel : 1 600 € pour ce stage ont été votés au Budget Prévisionnel 2025 lors de l’AG 
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6.   Conseil et Accompagnement par un prestataire sur notre Com externe 

 

Rappel : 

Décision prise lors de l’AG : se faire accompagner par un prestataire extérieur pour notre communication 

externe avec vote au Budget Prévisionnel d’un montant de 5 000 €. 

 

Prestataire pressenti : Sté TELOS, Julien Levavasseur 
Fondateur & Coordinateur de l’écosystème santé Telos 
 
Nos demandes :  

Un regard professionnel externe sur notre communication actuelle (Site, Réseaux sociaux …) 
Apprendre à mieux communiquer avec choix des priorités, un plan d’action et un suivi 
Faire progresser la visibilité de MTF en tant qu’organisme de formation (trouver de nouveaux stagiaires) et 
la visibilité des Praticiens et de leurs offres de service (trouver de nouveaux clients) 
 

Réunion Zoom du 14 mai avec Julien Levavasseur 

Etaient présents les membres qui s’étaient inscrits à l’AG pour travailler sur cette action : Laurent Bigourd, 
Alain Derat, Lia Goldberg, Vivianne Retaillaud, Geneviève Taffin ainsi que Jean-Louis Marie, invité à cette 
réunion en tant que représentant du Comité Pédagogique. 

Julien Levavasseur a présenté son parcours, ses activités actuelles dans le domaine de la santé intégrative. 
Puis il nous a fait part de ce qu’il a constaté sur notre Site TFB, notre Page Facebook, la présence de nos 
praticiens sur le web et les réseaux sociaux 
Enfin, il nous a présenté les axes de travail à mettre en œuvre pour améliorer notre visibilité (en tant 
qu’organisme de formation et que Praticiens) notamment en créant une page MTF sur LinkedIn, ses 
propositions d’accompagnement, de partenariat et connexion à ses réseaux. 

Commentaires des participants à cette réunion de prise de contact et de présentation : 
Cadre clair, objectifs précis, vision d’ensemble (MTF & Praticiens), ouverture professionnelle au-delà du bien-
être et du développement personnel. Au-delà de mes attentes 
Très convaincu par la personne, son parcours (management, santé, marketing), un entrepreneur pour créer 
des liens, un partenariat, apporter des contacts 
Très concret avec une vision à moyen et court terme, des actions à mettre en place rapidement comme créer 
une page LinkedIn MTF avec une ligne éditoriale sur 1 an 
Ouverture professionnelle dans le domaine de la santé, vision de la santé intégrative de demain, prendre 
soin des soignants.  
Ses réseaux en France et en Belgique 
Sa participation à des gros salons (comme Preventica) dans lesquels il organise des conférences. 
Proposition tarifaire intéressante qui nous engage pour 1 an. L’accompagnement qu’il nous propose serait 

normalement facturé 14 000 € 

 

Après mise à l’écran du devis détaillant la proposition de Telos, cette proposition est commentée par Laurent 
Bigourd avant d’être soumise au vote du CA : 
 
 

Devis Telos : Constat, Conseils, Plan d’action, Suivi pendant 1 an pour 5 000 € TTC 
Contre = 0 Voix, Abstention = 1 voix, Pour = 9 voix 

 
 Ce devis sera annexé au présent PV. 
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Question : 

La professionnalisation du métier de Praticien Trager a-t-elle été évoquée, notamment le RNCP (Registre 

National des Certifications Professionnelles) ? La question a le mérite d’être posée mais n’est pas d’actualité 

pour l’instant. Elle pourra être abordée avec Telos ultérieurement. 

 

Résultats du Sondage Express « Quels réseaux sociaux utilisez-vous ? 

Merci aux 33 personnes qui ont répondu à ce sondage 

Facebook perso : 18, Facebook pro : 11, LinkedIn : 12, Instagram : 9, Site internet : 12 

5 personnes ont indiqué en commentaire qu’elles ne sont sur aucun des réseaux sociaux 

 

 

 

7. Trager International : Legs de Milton (Lia Goldberg) 

 
Le legs de Milton, 350 000 $ est actuellement placé, aux USA, dans la banque d’investissement UBS. La 
situation actuelle est instable aux USA comme au niveau mondial. De plus UBS n’est pas exemplaire au niveau 
éthique et entrer en contact avec UBS est très difficile. 

Proposition du CA de TI : 
1. Laisser 300 000 $ chez UBS en attendant de trouver une autre banque plus éthique et à l’accès plus 

fluide 
2. Mettre 50 000 $, en Europe, chez Rabobank aux Pays-Bas avec laquelle TI travaille déjà pour tous les 

règlements en euros. Cette banque est plus éthique et les contacts sont très fluides 
 
Avis du CA de MTF sur cette proposition de TI : 
« Ne pas mettre tous ses œufs dans le même panier » et les mettre dans des paniers éthiques. 

 Cet avis sera transmis par Lia Goldberg, lors de la réunion des AN (Associations Nationales) prévue 
le 7 juin 2025 

 
 
 

8. AG 2026 -Proposition de lieu (Thierry Baudin) 

Gite Le Pont d’Ostara à Le Chatelet en Brie en Seine et Marne (77) 
https://pontdostara.fr/ 

à 15 km de Melun et 20 minutes de Fontainebleau 

accès par le train : Paris Gare de Lyon -Melun (30 minutes) 

C’est un lieu dans lequel Thierry a déjà présenté le Trager lors d’une journée découverte, donné des séances 

et dont il connait bien la propriétaire 

Capacité d’accueil : 25 personnes 

Date séjour : du vendredi 27 mars à 14 h au dimanche 29 mars à 18 h 

Hébergement en chambre à 3 lits avec sanitaires  

Restauration : repas préparé sur place par une cuisinière, grande salle à manger avec cheminée feu de bois 

et coins salon 

Salle d’activités de 80 m2 divisible en 2 salles de 40 m2 

Tarif : 170 € / personne pour 2 nuits et 4 repas (un prix d’ami) 

Réservation : envoyer le contrat de location signé, verser un acompte de 500 € 

 

Après discussion sur l’opportunité d’organiser un sondage sur le format de l’AG, il est proposé de : 

 accepter cette proposition  

 réfléchir à une utilisation optimale    du temps pendant cette AG 

https://pontdostara.fr/
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 proposer un petit temps en zoom ouvert à ceux qui ne peuvent venir à l’AG 

 prendre le temps d’organiser un sondage, réfléchir et proposer un nouveau format pour les AG à 

venir 

La proposition d’organiser l’AG 2026 en présentiel au Gîte Le Pont de l’Ostara est soumise au vote : 

 

AG 2026 au Gîte Le Pont de l’Ostara à Le Chatelet en Brie (77) 
Adopté à l’unanimité 

 
 Thierry confirme notre réservation et demande l’envoi à MTF du contrat de location 

 Envoi du contrat de location signé par le Président et versement par la trésorière de l’acompte de 

500 € 

 

 

 

9. Questions diverses 

9-1  Un Nouveau Praticien certifié 

Félicitations à Guillaume PRADALIER à Gaillac dans le Tarn 
 
9-2 Journée Nationale des Aidants le 6 octobre 2025 
Information portée à notre connaissance par Agnès Le Brishoual au nom de la Commission Catalogue de 
formation. Une opportunité pour communiquer sur le Trager ? 
 
 
 

10. Date du Prochain CA 

Jeudi 3 juillet 2025 à 18 h 30 

 
 
NOTA : Points prévus à l’Ordre du Jour et non traités par manque de temps : 

 Visionnage en groupe d’une vidéo d’archives de Milton 
 Catalogue de formation : CESAP 
 Conseil Ethique 

 
 

Le Conseil d’Administration prend fin à 21 h 00_________________________________________ 

 

Voir Devis TELOS en annexe page suivante ____________________________________________________ 

 
 
 



Devis 

Numéro de devis : D-2025-16 

Date d'émission : 14/05/2025 

Date de fin de validité : 21/05/2025 

 

 

Telos 

9 RTE DE FESSENHEIM 

67370 SCHNERSHEIM 

contact@telos-sante.fr 

0184805834 

MOUVEMENT TRAGER FRANCE 

16 RUE DE LA PAIX 

17230 VILLEDOUX 

laurentbigourd62@gmail.com 

429171374 

 
 
 
 

 

Offre accompagnement Ecosystème parte- 

naire 360° (12 mois) 

1) la co création de votre fiche experte TELOS 

SANTE 

2) la co création de votre fiche partenaire TELOS 

SANTE : TRAGER FRANCE 

3) l’intégration dans le catalogue & les supports TE- 

LOS SANTE (site internet…) 

4) co création d’un plan d’action personnalisé répon- 

dant aux objectifs fixés 

5) suivi mensuel - Entretien collectif entre 

01H00-01H30 avec Ordre Du Jour - Plan d'action 

actualisé + Compte Rendu (CR) 

6) sensibilisation & formation aux bonnes pratiques 

sur les réseaux sociaux 

7) l’accès aux questions/responses en échangeant 

sur whatsapp tout au long de la collaboration 

+ 

8) la signature d’un contrat d’apport d’affaires intel- 

ligent (réciproque) 

 
1 

 
4 166,67 € 

 
20 % 

 
833,33 € 

 
5 000,00 € 

SERVICE INCLUS : assurance 'Homme clef' 
     

  
 

 

TOTAL HT : 

 
 

 

4 166,67 € 

Le 26/05/2025 

Laurent Bigourd  
Président de Trager France  

TOTAL TVA : 833,33 € 

 

TOTAL TTC : 5 000,00 € 

 

  Prix unitaire HT TVA % TVA € TOTAL TTC 

Telos, EURL au capital de 10 000,00 €, SIREN N°913221420, 9 RTE DE FESSENHEIM 67370 SCHNERSHEIM, N°TVA Intracommunautaire

 1 1 

mailto:contact@telos-sante.fr
mailto:laurentbigourd62@gmail.com

